

## 偷树种人员节后再现

## 园林部门一夜抓获十余拨

本报9月26日曾经报道了滕州市善国路上有人半夜偷取槐树种子，滕州市园林处在派出巡查人员后，该状况有所改善，但是国庆假期一过，这些半夜偷取树种的人再次出现。近日，记者跟随园林处巡查队，参与了一次夜晚的巡逻行动。

## 偷树种破坏枝叶 8元一斤不惜冒险

此次巡逻路线为善国路与北辛路段，由于偷树种的人行动时间通常较晚，且多驾驶机动三轮车，行动规律较难掌握，故巡逻队只能驾驶车辆沿路不断往返。晚9点，街道上仍然有很多车辆及行人，巡查队偶然发现可疑人物，但因对方没有实施偷窃只好继续等待。晚上10点多，沿路忽然出

现了很多掉落的枝叶，原来偷种人不知何时已经攀爬了多棵槐树及五角枫树，这些树的枝叶均受到了不同程度的破坏。“头几天巡逻的时候，我们当场逮住了不少人，没收了一些梯子之类的工具，现在他们更加警惕，更不容易被发现了。”当晚带队的荆河养护所所长刘华伟告诉记者。

“那棵树上好像有人，我看到有灯光闪烁！”正在大家对被破坏的树木感到忧心的时候，司机赵允博忽然说。巡查人员立刻下车，将两名正在攀爬槐树的青年围住。“你是从哪里来的？”“山亭。”“你觉得你的行为正确吗？”“不正确，但我就是为了带点回家泡茶，保证不再偷了……”“泡茶”正是他

们偷摘树种的主要原因。

“我们核查过，这些人主要来自山亭，今年在他们村，有人明码标价收购槐树种和五角枫树种，这些种子可以药用，可以泡茶，还可以育苗，有的地方都炒到每斤8元钱，这就引得很多当地村民不惜跑几十里地来偷树种。”刘华伟对记者说。

## 有组织有策略 性质模糊惩处难

临近晚上11点，一伙有组织偷种人聚集在滕州剧院附近，似乎在分配任务，巡逻人员暗中监视，不料却被察觉，这伙人一哄而散，很快不见了踪影。

“他们大老远地赶来，不偷点肯定不会罢手。”看到对方逃离，刘华伟依然显得很有信心。十几分钟后，杀了个回马枪的巡查人员果然再次看到了这些人。这么短的时间里，他们已经分别爬到几棵树上，

站在四米多高的纤细树枝上，试图够取高处的槐树种。“谁让你来的？”巡查人员询问一名看起来老实巴交的中年男子，“有人雇我，一晚上40块钱。”该男子答道。

对这些在现场发现的偷树种的人，巡查队除了没收他们的手电、高枝剪、长钩等工具外，却无法对其进行其他惩处，只能说教育后任其离开。“我们曾经在红荷路上截获了从济宁来收购种子的人，

一辆大三轮车装得满满的，当时公安机关也介入过，但是由于这种事比较难立案，也只能没收了那些种子后将人放行，难以从根源上制止这些人。”随后记者电话联系了北辛派出所，该所工作人员表示，目前没有接到这方面的报案，这种情况要综合考虑偷种人造成破坏的程度，以判断其是否触犯法律。

零点时分，巡查队已经抓获了十余拨偷种人，随着巡查

工作的开展，偷种人的行动越发隐蔽，这让巡查队的工作开展越来越困难。当记者询问巡查工作何时结束时，刘华伟说：“每天都有值班人员带队巡查，只要这些人一天还在偷树种，我们的巡查工作就会一直进行下去。”

(特约记者 赵宁)

## 后续报道



## 谁动了我的车

10月13日，家住市中区文化西里小区的刘先生发现停在楼下的爱车车身布满划痕，附近三辆小轿车也难逃毒手。刘先生的车虽然购买了保险，但车辆划痕不在被保范围内，2000多元的修车费让他十分烦恼。

(记者 王震 摄)

## 案件当事人各执一词

## “请来”测谎仪 嫌犯露马脚

“喂，是110吗，有人要强奸我，我用刀子扎了他才得以逃脱……”今年9月的一天，滕州110指挥台接到报警，一女子见网友后被逼发生性关系，无奈之下用防身匕首将男子捅伤后才得以脱身。

接警后，民警立刻赶赴现场，在鲁水生活区物业管理办公室见到了报警女子于某，该女子神色慌张，手里拿着一把带血的匕首。经查，该女子当日下午在网友赵守民的相邀下，到界河镇

吃饭。晚上九点左右，于某提出回家，赵守民言语上答应，却用车将其载至自己在鲁水生活区的家门前。在车上，赵守民欲强行与于某发生性关系，并采取摁压的手段对其实施猥亵，期间于某掏出防身匕首将赵守民捅伤后，跑至物业管理办公室求助。

民警根据情况，迅速组织警力在人民医院找到了赵守民，了解到嫌疑人赵守民伤情轻微，便对其进行讯问。赵守民承认约于某吃饭

的事实，但却否认自己对其进行猥亵，自己的伤口是在于某离开后被另外两名男青年捅伤的。由于其还在住院，民警停止了问话，让其出院后主动到公安机关说明情况。不久，民警找到了出院后的赵守民，并将他带至刑警二中队接受调查，其间他依然一口咬定自己当初的说法。

随后，民警联系了测谎专业警察，介绍案情经过后，由其携带测谎仪器赶至刑警二中队。在经过一番讯

问后，结果终于出来了，犯罪嫌疑人赵守民的撒谎度达到97%，于某的诚实度达到98%。同时测谎专业警察对测试过程中嫌疑人心理上出现的一些漏洞和破绽结合下一步的审讯给出了意见，办案民警根据上述情况，有针对性地对犯罪嫌疑人赵守民进行了审讯，终于在晚上11点，犯罪嫌疑人如实供述了整个案件的事实经过，并对自己所犯下的罪行深表悔恨。

(特约记者 金亮)



## 孙开大照顾患病乞丐如兄弟

晚报讯(特约记者 侯志龙)在滕州市官桥镇西康留村有一位村民叫孙开大，今年48岁，村民都称他好心人。

说起孙开大，认识他的人都竖起大拇指，称他是好样的，是热心人，好心人。今年9月16日，孙开大得知东北乞丐王志友在滕州患病无钱医治后，带上钱领着到滕州市人民医院看病，当王志友被检查出患有膀胱结石需要做手术时，孙开大和爱心人士又跑到滕州市工人医院联系王院长为其免费做手术。因为王志友家在黑龙江，在滕州举目无亲，手术后无人护理，孙开大在他住院的五天五夜里，一直陪在他身边，直到他出院，王志友深受感动。同病房的病友还误以为他们是亲兄弟。当谈起与王志友素不相识为什么帮助他时，孙开大笑着说：“王志友是热心人，他义捐的钱全部给了需要帮助的人，来到滕州患病我们应该帮助他。”

孙开大在滕州做建筑工，常年在外打工，虽然赚钱不多，但只要发现有需要救助的人，他都伸出援助之手。有一次孙开大在市中区龙头路发现一人骑摩托车将一位40多岁的妇女撞伤后逃逸，他立即将伤者送到医院为其挂号进行救治，最后他连名都未留就离开了，令伤者家属非常感动。

## 马女士寻找热心人

## “年轻人

## 谢谢你送还我钱包”

晚报讯(记者 苏羽)15日，市民马女士手里拿着一张照片以及自己写的一篇名为《最闪光的美》的文章来到本报，希望通过报道找到拾金不昧的好心人，并表达自己对他的感激之情。

“10月12日是星期天，我和对象带着外孙女去山亭区的石头部落玩儿，等到了景区售票处买票时，我发现原本拿在手上的一个豹纹图案的钱包丢失了，包里还有手机、身份证等贵重物品。”说到这里，马女士指着照片中的小伙子，“就是这个年轻人捡到钱包后还给了我。”据马女士回忆，“当时在售票处，我用我对象的手机给自己的手机打电话，电话一直在等待接听的状态，我心想只要没关机就有找回的可能，于是我接着打，并在大门口附近来回找。在寻找过程中看到对面走来一个年轻人冲着我笑，问我是不是在找钱包，我回答说是，另一个年轻人从车里把钱包递给我，问我是不是这个，我急忙说是。拿到钱包，我想给他们买几张门票以表达自己的感谢之情，可是几名年轻人极力反对，还说了一句让我非常感动的话‘应该的’。”

在游玩过程中，马女士在拍照时无意间将那名拾金不昧的年轻人拍了进去。“回到家，我翻看相机里的照片时，发现把归还钱包的年轻人拍了进去，就去打印社，用照片处理软件将这名年轻人的图像截取并洗成照片。”马女士说。

“希望通过贵报能够找到这位年轻人，让大家了解他的故事。如今像这样拾金不昧的年轻人真不多见，尤其那句‘应该的’让我至今都感觉心里暖暖的。”马女士说。